

ПРАВОВОЕ РЕГУЛИРОВАНИЕ ТРУДА СПОРТСМЕНОВ

Расшивалин Олег Евгеньевич

магистрант 2-го курса юридического факультета, Ульяновский государственный университет,
г. Ульяновск

Аннотация. Спортсмены, тренеры — это особая категория работников, трудовые отношения с ними регулируются с учетом особенностей, отражающих специфику их профессиональной деятельности.

В статье раскрываются особенности регулирования профессиональной деятельности спортсменов. Развитие государственной политики Российской Федерации в области спорта сегодня может оцениваться как бесспорное достижение. Создание современной, гибкой законодательной базы в сфере трудовых отношений в области спорта является основной проблемой, благодаря разрешению которой становится возможным осуществление разработки конкретной системы мер, которая в будущем позволит добиться поставленных целей в указанном направлении.

Ключевые слова: труд спортсменов, особенности труда спортсменов, профессиональные спортсмены, специальное спортивное законодательство.

С недавних пор спорт стал неотъемлемой частью жизни общества, в связи с чем нередко возникают вопросы в области правового регулирования труда профессиональных спортсменов. Как в России, так и за рубежом, этим вопросам придается большое значение. Значительную роль в регулировании труда играют нормы международного законодательства. В соответствии с Конституцией РФ нормы международного права являются составной частью правовой системы Российской Федерации.

Трудовые отношения между спортсменами и работодателями регулируются множеством нормативных правовых актов, таких как, международные правовые акты в области спорта, Конституция РФ, Трудовой кодекс РФ, а также федеральными законами, подзаконными актами, договорами и соглашениями, спортивными регламентами и уставами спортивных организаций. Такое многообразие нормативных актов влечет за собой множество проблем в части применения трудового законодательства и соблюдения иных нормативных правовых актов о трудовых правах и гарантиях профессиональных спортсменов. Важно учитывать все источники права, и, в первую очередь, специфику сферы регулируемых ими правоотношений.

В настоящее время правовому регулированию отношений в сфере физической культуры и спорта уделяется большое внимание во всем мире. Эффективная правовая поддержка спортсменов и физкультурно-спортивных организаций в настоящее время играет столь же важную роль, как и их финансовое, медицинское и материально-техническое обеспечение.

Тенденция профессионализации спорта, выделяемая в отечественной и зарубежной литературе, проявляется в том, что занятия спортом все больше приобретают характер профессиональной деятельности. Для достижения наивысших результатов спортсмены все свое время должны посвящать подготовке к соревнованиям и участию в них.

Основным источником дохода спортсменов становится вознаграждение за осуществление спортивной деятельности, указанная деятельность спортсменов приобретает характер профессиональной деятельности. В настоящее время профессиональный спорт получает все большее распространение. Основным направлением деятельности спортсменов является получение прибыли в результате осуществления спортсменами спортивной деятельности, которая носит зрелищный и возмездный характер.

В.В. Путин, Президент РФ, в послании от 4 декабря 2014 года огромное значение уделит развитию профессионального спорта и физической культуры в стране. Выделил основные задачи в указанном направлении: поддержание спортивных целей как основополагающих направлений по развитию молодого поколения; укрепление влияния спорта на население страны в целом. Спорт является важной частью жизни человеческого общества, фактором крепкого здоровья населения. Одновременно с этим, спорт – крупнейшее зрелищное явление, которое положительно складывается на развитии спортивной политики в государстве.

Список литературы:

1. Трудовой кодекс Российской Федерации от 30.12.2001. № 197 – науч ФЗ (труда ред от 25.02.2022) // [основные Электронный стал ресурс]. – Режим доступа: [http://уделяется www.professional consultant.человеческого ru/общества document/спорт cons_эффективная дос_ульяновский LAW_34683/ \(04.12.2019\).](http://уделяется www.professional consultant.человеческого ru/общества document/спорт cons_эффективная дос_ульяновский LAW_34683/ (04.12.2019).)
2. Агузаров А.М. Современные аспекты правового регулирования труда спортсменов и тренеров.: дис. канд. юрид. наук. – Москва, 2013. – 189 с.
3. Алексеев С.В. Спортивное право у России. future Правовые основы профессиональной физической курса культуры и значительную спорта. Учебник / С.В. системы Алексеев, П.В. профессиональный Крашенинников. - спортсменов Москва: athletes Закон и связи право, указанная ЮНИТИ-законодательства ДАНА, 2005. - 671 с.
4. Иванов С.А. Проблемы гмеждународного регулирования профессионализации труда: faculty моногр. / С.А. Иванов. – Москва: raschivalin Наука, 1964. – 343 с.
5. Соловьев А.А. Российский и зарубежный опыт систиматизации законодательства о направлении спорте.: athletes моног. / спорте Комиссия по спортивной спорту характер Ассоциации нормы юристов актов России. – develop Москва, 2011.